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Minden gazda földre talált
Húsvét utáni kedd reggel feszültséggel telített légkörben gyüle

keztek az erdőárverésre a leendő gazdák, szankiak és nem szankiak. 
Az árverező munkacsoport 9 órakor, hangos vita kíséretében kezdte 
meg a munkáját. A Földrendező Bizottság elnöke és a polgármester 
felváltva győzködte a vidéki árverezőket, hogy hagyják árverezni a 
szankiakat saját községük földjére. Az indulatoktól sem mentes 
vitában az a kompromisszum született, hogy a szankiak felajánlottak 
mintegy 30 hektáros táblát a vidékiek részére, hogy árverezzék el 
azt maguk között, a többi erdőterületre viszont ne nyújtsanak be 

igényt.
Az árverés közben azonban újra kezdődött a vita. Az árverés 

vezetőjét, a megyei Kárrendezési Hivatal munkatársát többen rész
rehajlással vádolták, mire ő kilátásba helyezte az árverés felfüggesz
tését, és egy új árverező kihívását Kecskemétről.

A józanabb résztvevők hosszas rábeszélésére az indulatok lecsil
lapultak, és az árverés a korábbi egyezség szerint folytatódott.

Először a vidékiek árverezték el a számukra átengedett táblát, 
majd korrekt módon távoztak.

Utánuk következtek a szankiak, ők viszont megegyezés szerint 
jutottak az erdőterületekhez, kivéve két táblát, ahol egy család licitált 
rá saját volt tulajdonára, illetve egy árverező csoport, amely egy 
nagyobb táblát vitt el. A táblák 500-1000 Ft/Ak értékben találtak 
egyezség esetén gazdára. A licitnél 4200-4700 Ft/Ak értéken keltek 
el.

Egy tévesen meghirdetett tábla nem került árverésre, mivel 
műszaki munkát nem voltak előkészítve. Ezt a táblát Kecskeméten 
fogják árverésre bocsátani az arra jelentkezők részvételével, ha 
megtalálják a területet és pontos adatait.

Az árverés folyamatos munkával 17 óráig tartott. A résztvevők
indulatos kezdet után nyugodtan és megelégedetten távoztak.
Május 31- ig várhatóan egy összevont árverést tartanak még a 

megmaradt szövetkezeti területekre, amelyek között két nagyobb 
tábla található. A móricgáti sarokban egy legelő 400 Ak, és a volt 
Rákóczi-szőlő 200 Ak értékben. A többi szórvány terület.

A KEFAG területéből cca. 30 hektáros tábla van kijelölve 
további árverezésre a tázlári sarokban. Fiatal vegyes korú fenyő és 
parlagterület. Ennek árverezését a megyei kárrendezési hivatal ké
sőbbi időpontban rendeli el, melyet a Magyar Közlönyben tesznek 
közzé. Az országos Kárrendezési Hivatal további erdőkijelölés iránti 
kéréséhez Szabó Tamás privatizációs miniszter nem járult hozzá.

•  Mucsi LászIó
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Gondolatok választás előtt
Amikor ezeket a sorokat írom, a választási kampány legvégén 

járunk. Fárasztó volt az ezt megelőző időszak a képviselőjelölteknek, 
választópolgároknak egyaránt. És egyúttal nagyon fontos, mert a 
következő négy évünket jelentősen befolyásolja, meghatározza az, 
hogy május 8-án hogyan dönt az ország.

Bízom abban, hogy a kampányidőszakban mindenki megfelelően 
tájékozódott a pártok programjairól, mérlegre tette a hallottakat, 
el tudja dönteni, kinek hihet, és ki az, aki felelőtlenül ígérget.

Én mint képviselőjelölt azzal foglalkoztam, hogy megismertessem 
pártom programját, és személyesen találkozzam minél több emberrel. 
Ennek kapcsán nagyon sok szépre emlékezhetek, de értek csalódások 
is. Voltak sikeres rendezvények, jó hangulatú estek, de olyanok is, 
ahol ketten-hárman jelentek meg. Éreztem sok-sok rokonszenvet 
és jéghideg tartózkodást. Örömmel vettem ki a levelekből egy-egy 
ajánlószelvényt, s örültem, amikor egy összejövetel után 120-at 
kaptam. Külön öröm volt, amikor azt éreztem, hogy az ajánlás 
nekem szól, mert bíznak bennem. De itt ért a legtöbb csalódás is: 
támogatást reméltem több helyen, és elutasítást kaptam. Azt hittem, 
hogy a lelkiismeretes munkát, a betartott ígéreteket számon tartják, 
értékelik az emberek, ez azonban nincs mindig így.

Természetesen a kellemetlen dolgokkal nem foglalkoztam túl 
sokat. Az a véleményem, hogy aki nem képes „sebeket kapni”, a 
bántásokat is elviselni, az ne vállaljon közéleti feladatot. A szép 
emlékek, örömteli dolgok úgyis túlsúlyban vannak, ezeket meg nem 
tudom mindenkinek méltóképpen megköszönni.

Választási gyűléseken már elmondtam, itt is megismétlem: a 
képviselői munkát szolgálatnak, a köz szolgálatának tartom, úgy 
érzem képes vagyok rá. Ha a május 8-i választáson megbíznak a 
választók, szívesen végzem. Ha nem, akkor sem leszek csalódott, 
megmaradok a most is végzett munkámnál, szakmámnál, amit nem 
kevésbé szeretek.

Fájni csak az fog, ha később esetleg nem úgy alakulnak hazánk 
dolgai, ahogy én is szeretném. . .

•  Besesek Béta
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FALUGAZDÁSZ
A Földművelésügyi Minisztérium a Kormány január 13-i döntése 
alapján a gazdaságfejlesztő intézkedések közvetítése céljából pályázatot 
hirdetett falugazdász tevékenységre. A pályázatra Szankot érintően 
heten pályáztak, közülük Kiss Gyula pályázatát találta legérdemesebb
nek a Bács-Kiskun megyei Földművelésügyi Hivatal. A szanki falu
gazdász kertészeti egyetemet végzett növényvédő szakmérnök. Tagja 
az április 14-én alakult 11 tagú Kiskunmajsa és Környéke Falugazdász 
Egyesületnek, illetve a háromtagú vezetőség tagjaként az egyesület 
gazdasági ügyeit Intézi.

— Szankon közel 250 család nyeri jövedelmét valamilyen for
mában a földművelésből, állattenyésztésből, körülbelül 80 családnak 
ez az egyedüli és fő jövedelemforrása.

Az én feladatom, hogy tájékoztassam az embereket a megjelenő, 
a gazdálkodással kapcsolatos törvényekről, a támogatási lehetősé
gekről, szaktanácsot adjak, illetve szakértőket ajánljak részükre, 
kapcsolataimmal segítsem a beszerzéseiket, és a termékek értékesí
tését is.

A falugazdász nem hatóság, a termelést segíti, a tulajdonváltás 
problémáinak a megoldásában csak úgy tud közreműködni, hogy 
értelmezi a törvényeket, és a megfelelő jogi segítséghez juttatja a 
hozzá fordulókat.

— Hogyan tudod tájékoztatni a mezőgazdasággal foglalkozókat?
— Tagja vagyok a gazdakörnek, havonta közvetlenül tudom 

tájékoztatni a gazdákat a fontosabb gazdaságfejlesztő kormányzati 
intézkedésekről, új törvényekről. Egyéb ügyek miatt is rendszeres a 
kapcsolatom velük.

Természetesen az én felkészültségemről is gondoskodnak. Ha
vonta egyszer az FM munkatársai közvetlen konzultációs, tájékoztató 
fórumot szerveznek a számunkra. Ezen kívül a polgármesteri hivatal 
a megjelenéskor rendelkezésemre bocsátja a hivatalos közlönyöket, 
pályázati anyagokat. Sokat segíthetnek a gazdák gondjain a különböző 
kiadványok is. A legújabb a Hasznos tudnivalók kistermelőknek 
című kiadvány, amely a polgármesteri hivatalban, a munkahelyemen 
vehető át hétfőn, csütörtökön 8 órától 12 óráig.

— Kik számíthatnak leginkább a segítségedre?
— Az én munkám nem az olyan mezőgazdasági vállalkozók 

számára hasznos, akiknek már megfelelő piaci kapcsolataik vannak, 
megfelelő gazdálkodási technológia, infrastruktúra áll rendelkezésük
re. Inkább a most induló, nehézségekkel küzdő mezőgazdasági 
kisvállalkozóknak jelentek segítséget.

— Milyen támogatási lehetőségek vannak jelenleg?
— A jelenlegi legjelentősebb támogatási tehetőség a Mezőgaz

dasági Fejlesztési Alap vissza nem térítendő támogatása, amelyet 
legfeljebb 500 ezer forintig vagy a beruházás 30%-ig lehet igényelni. 
Vissza nem térítendő támogatást lehet igényelni a vemhes üszőre 
20 ezer, anyakoca vásárlásra 5 ezer, tenyészkan vásárlásra a vételár 
50 % -a mértékében.

Az FMA 50% kamatmentes hitel formájában is nyújt támogatást 
1 év türelmi idő után 4 év törlesztési idővel. Ez az összeg kiegészíthető 
OTP kölcsönnel, e kölcsön kamatainak 50%-át is átvállalja az MFA. 
A 2 millió forint alatti igénylés estén az FM megyei hivatala, ezen 
összeg felett a minisztérium bírálja el a benyújtott pályázatokat. 
Növénytermesztésnél a feltétel legalább 10 ha szántóföld tulajdon 
vagy bérlet. A kölcsön felhasználható gép- és eszközbeszerzésre, 
ültetvény-telepítésre, infrastruktúra fejlesztésre. A pályázatok kör
nyezettanulmányát nekem kell elvégeznem. Pályázati nyomtatványo
kat tőlem kaphatnak az igénylők, de az FM megyei hivatalához kell 
benyújtani azokat.

Én foglalkozom az aszálykár, a vetési támogatás és gázolajtá
mogatási igénylésekkel is. Az APEH a támogatási utalványokat, a 
régebbi gyakorlattal ellentétben, idén már a kérelmezők lakcímére 
küldi.

— Ezek nagyon hasznos információk. Szívesen közreműködünk 
a terjesztésében, ha időben tájékoztatod a lapot.

— Természetesen, szívesen közreadom a legfrissebb gazdasági 
híreket az újság hasábjain, amennyiben a szerkesztőség erre lehe
tőséget biztosít.

•  Csertő István

Közhírré tétetik!
Mint korábbi lapszámainkban már hírül adtuk, a Jászszentlász

ló-Móricgát Jóléti Szolgálat Alapítvány arra vállalkozott, hogy a 
környék településeit (Jászszentlászló -  Móricgát -  Szank -  Bugac -  
Kiskunmajsa -  Kömpöc -  Csólyospálos -  Csengele) jövőbe néző 
együttgondolkodásra serkentse. A térségi fejlesztési program megal
kotásához kiváló és áldozatkész szakértőket toborzott. E munka 
költségeit a PHARE program (az Európai Közösség gazdasági se
gélyprogramja) pályázatán elnyert összegből fedezi.

Tálcán kínált lehetőség tehát Szank község számára is, hogy 
megszülessen egy falufejlesztő program: tényfeltáráson alapuló, fel
elősen átgondolt, közérthetővé tett, a többség által támogatott, a 
lakosság cselekvési hajlandóságára alapozott, hosszútávú fejlesztési 
terv. Egy ilyen terv birtokában lehetőség nyílik a megvalósításhoz 
szükséges központ! támogatás elnyerésére, a különféle pályázatokon 
való sikerre.

Az Önkormányzat támogatja, örömmel veszi a kezdeményezést. 
A Közösségi Ház — nevéhez híven — szervező, közreműködő 
tevékenységgel segíti e közösségfejlesztő munkát, amit szakértőként 
dr. Vercseg Ilona szociológus, a Magyar Művelődési Intézet mun
katársa vezet.

Reménye szerint — és a dolognak csak így van értelme — az 
előkészítésben részt vesz minden szanki polgár, de legalábbis minden 
család!

A folyamat elkezdődött. Először azokat a szankiakat szólítottuk 
meg, akik valamilyen közösség élén állnak. Kevesen értették meg 
mit is akarunk, de akik a hívásra eljöttek, folytatásra bíztatnak.

A minta kérdőíveket már egy tágabb körhöz juttattuk el, de 
sajnos kevesen töltötték ki. Talán az elnevezés volt félrevezető? 
Vagy túl általánosak a kérdések? Arra szolgálnának, hogy megtudjuk, 
melyek a legtöbbünk által szorongató hiánynak, megoldandó feladat
nak ítélt témakörök, hogy a beérkezett válaszok alapján megfogal
mazható legyen a Szankra szabott, részletező kérdőív.

Kérjük tehát, hogy névvel vagy névtelenül, tömören vagy bővebben 
fogalmazva minden kérdésre válaszolva, vagy egyszerűen csak meg
jelölve a 3-4 legfontosabb gondot, minél többen juttassák vissza a 
kitöltött mintakérdőívet.

A válaszokat számítógéppel dolgozzuk fel, folyamatosan. Ha 
megkapjuk az összesítés eredményét, Önökkel közösen elbíráljuk 
azt, majd elkészítjük az újabb kérdőíveket, melyet már minden 
családhoz szeretnénk eljuttatni.

Azt reméljük, hogy polgáraink megértik, milyen nyereség lenne 
mindannyiunknak egy épkézláb terv. Egy közakaraton alapuló, több
ségi támogatást élvező, közérthető elképzelés, melynek megvalósítása 
a következő önkormányzatok irányadó munkaterve és számonkérhető 
feladata lehetne.

Nem lehetünk olyan könnyelműek, hogy kishitűségből, nemtörő
dömségből, megátalkodottságból nem fogadjuk el a segítséget, s az 
így megcsillanó lehetőségeket hagyjuk elillanni.

Kérjük, kapcsolódjanak bele ebbe a reményteljes folyamatba, 
járuljanak hozzá szakértelmükkel, tapasztalatukkal, véleményükkel, 
ötleteikkel a falu fejlődését, előrehaladását, mindnyájunk sorsát meg
határozó munkához.

Az önkéntes munkatársak következő találkozója 1994. május 
11-én szerdán 18 órakor Iesz a könyvtárban.

•  Falk Miklósné

Április 28-án meg n y ílt a 
Sün ABC

Mintakérdőív
Van-e valamilyen mondanivalója a helyi:

— foglalkoztatottságról;
— környezetről;
— szabadidős lehetőségekről;
— fiatalok helyzetéről;
— egészségügyi szolgáltatásról;
— társadalmi életről;
— önkéntes, társadalmi aktivitásról;
— közigazgatásról, önkormányzatról;
— oktatásról, művelődésről;
— szolgáltatásokról;
— lakáshelyzetről?

Részt venne-e  az egész település véleményét 
feltáró közösségi munkában?
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SZANK CÍMERE
Több ajánlat közöl választotta ki a képvise
lő-testület azt a címert, amely a bíráló bi
zottság kedvező állásfoglalása után a község 
alapításának 120 éves évfordulójára készül 
el és Szank jelképe Iesz.
A tervező, Csertő István leírását idézve a 
címer 3:5 méretarányú kerektalpú pajzson 
helyezkedik el, melynek kék mezejében zöld 
hármashalom középsőjén álló fekete szál 
köré ezüst szőlővessző tekeredik. A szőlő
vessző bajról jobbra emelkedően háromszor 
metszi a szálat, mindkét oldalán egy-egy 
ezüst levelet és fürtöt tart. Sisakdíszén ötágú 
palmelta.

— István, értelmezné az olvasók számára 
ezeket a jelképeket?

— A jelképek jelentése többrétegű. A 
kultúrához kötődő egyetemes jelentés mellett 
Szank történetéhez, jelenéhez kapcsolódó 
utalásokat is tartalmaz.

A szőlővessző egyrészt az 1874-ben alapított
 község egykori központjára utal, a ma 

is így nevezett „Szőlősor”-ra vagy „Szőlő
hegy”-re. Itt épült ugyanis az első 15-20 
ház és az akkori községháza. Ilyenformán a 
szőlő a beszélő címerek mintájára a letele
pedés pontos helyére vonatkozó informáci
ónkat őrzi.

De a szőlővessző egyetemes jelkép is. 
Életfa, az örök fejlődés és növekedés, a 
folytonos megújulás, újjászületés szimbólu
ma, a keresztény hit, kultúra szimbóluma. 
János evangéliuma 15. fejezetének 1. bekez
désében olvashatjuk Jézus példabeszédét; 
„Én vagyok az igazi szőlőtő, Atyám a sző
lőműves. Minden szőlővesszőt, mely nem hoz 
gyümölcsöt bennem, lemetsz rólam, a gyü
mölcshozót pedig megtisztítja, hogy még 

többet teremjen.. . .  Én vagyok a szőlőtő, ti 
a szőlővesszők. ’'

A nemzeti címerből átvett hármashalom 
nemcsak a nemzeti jellegre utal, de kiegé
szítve az előzőket a község földrajzi elhe
lyezkedését is pontosan jellemzi, mivel a 
határterületünkön húzódó három ÉNY-DK 
irányú, egymással párhuzamos buckás ho
mokhát, úgynevezett garmada, középsőjén 
épült Szank.

A kiskunsági tájat az alacsony horizont, 
a címerkép belső aránya idézi.

A címer sisakdíszén ábrázolt palmetta 
szintén egyetemes jelkép. A keresztény mí
toszban a szeplőtelen fogantatás, azaz Mária 
szimbóluma. Fekete színe a pajzsot metsző 
fekete szállal együtt a község alatt húzódó 
természeti kincsre, az olajra utal.

A pajzs alatt kék-fehér szalagon olvas
ható jelmondat általános és örökérvényű er
kölcsi parancs: „Tedd a jót, és kerüld a 
rosszat! ” A kék és fehér a község színei.

— Mondjon néhány szót a többi tervről 
is, megérdemlik.

— Mindegyikben a keresztény kultúrára, 
a letelepedésre, az erkölcsi értékekre utaltam 
és a településre jellemző, jellegadó címerké
peket alkalmaztam.

A tűzhely a családi élet, a letelepedés 
szimbóluma, olyan szent hely, melyben az 
isteni lélek a földi Nap, a tűz ég. A kemence 
formája erre a kiskunsági tájra jellemző.

Szank kéttornyú falu, így a két torony 
jellegadó építmény, a templomok az igazi 
letelepedés alkotásai, a közösség szellemi köz
pontjának szimbólumai, egyetemes jelképek. 
Az egyik változatban a zöld, arany és fekete 
vágásokkal a zöld mezőre, az arany homokra 
és a fekete olajra történik utalás.

A turulmadár a magyarság mitikus őse, 
védelmezője. A madarat ábrázoló szobor jel
legadó építménye a falunak.

A gabonakéve az állandóan újjászülető 
élet, a meghaló és feltámadó, halála révén 
életet adó Megváltó szimbóluma, földi tes
tének előképe. „Ha a búzaszem nem esik a 
földbe és el nem hal, egyedül marad; de ha 
elhal, sok termést hoz.”

— Szép alkotások, nehéz volt választani. 
M i a további feladat?

— A Képző- és Iparművészeti lektorátus 
zsűrije elé kerül a terv, utána meg kell 
tervezni a különböző méretű változatokat. 
Készül a címerrel bélyegző, jelvény, rákerül 
díszoklevélre, meghívóra, levélpapírra, póló
ra, a szanki zászlóra és lobogóra, elkészítik 
tűzzománc technikával is.

KÖZLEMÉNY
Tájékoztatjuk az iskola működésében 

érdekelt szanki polgárokat, hogy a szanki 
iskolaszék április 25-i ülésén céljait a kö
vetkezőkben határozta meg;

Alapvető feladatunknak a nevelés-ok
tatás, a kultúra ügyének segítését tekint
jük.

Annak érdekében akarunk tevékeny
kedni, hogy a fentieket szolgáló intézmé
nyek működési feltételei javuljanak, vagy 
legalább megtarthassák jelenlegi színvona
lukat.

Ezért együttműködésre törekszünk az 
iskola vezetőjével és nevelőtestületével, a 
szülök és a gyermekek szervezeteivel és 
a fenntartó önkormányzattal.

Annak ellenére, hogy az érvényben 
levő Oktatási Törvény csak kevés területen 
biztosít döntést, illetve egyetértési jogkört 
testületünknek, úgy gondoljuk, hogy 
ésszerű, körültekintő és időben megtett 
javaslatokkal az iskolaszék segítheti az in
tézmény munkáját, a gyerekek, a szülök 
véleményének, érdekeinek érvényesülését.

Azokban az esetekben, melyekben az 
Oktatási Törvény erre lehetőséget ad, élni 
kívánunk döntési, egyetértési, véleménye
zési és javaslattevő jogkörünkkel.

Frissen elkészült feladattervünkkel a 
közeljövőben várható rövid és hosszútávú 
problémák határozták meg.

Ezek:
•  a bodoglári gyerekek szanki iskolázta
tásának kérdés;
•  az SZMK és az Iskolaszék feladatainak, 
működési területeinek egyeztetése;
•  az iskola mellé tervezett sportpálya 
megépítésben való közreműködés;
•  Javaslatok összeállítása az iskola peda
gógiai programjához, házirendjéhez.
Munkánkhoz kérjük és várjuk minden 

érintett véleményét, javaslatát.
Az iskolaszék nevében fáradozásukat 

ezúton, előre is köszönjük!
Horák Andrásné 

elnök

— Sok fáradsággal járó munka volt?
— lgen, de sok örömmel is együttjár egy 

ilyen feladat. Megtisztelő, hogy engem kértek 
fel a tervezésre, és öröm, hogy volt alkalmam 
újra elmélyedni a jelek, jelképek és a címer
tan, a heraldika tudományában, valamint a 
település történetében egyaránt.

A munka díját természetesen közösségi 
célokra ajánlottam fel, a számítástechnika 
tanítás eszközeinek a fejlesztését támogatom 
vele.

•  Falk Miklósné
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ELMERENGÉS
Éjjel 10 óra múlt. Éppen kezdődik a rádióban az Esti krónika. 

Lefekvéshez készülődöm.
Egyszeresük rettenetes csöngetés hasít bele az éjszakába. Hosszan, 

keményen, ijesztően. Félve megyek ki megnézni, mi lehet az. Az 
udvari lámpát felkapcsolva horror-filmbe illő látvány tárul elém: 
torzonborz, tökrészeg alak áll az udvar közepén, a falba kapaszkodva 
bömböli üvöltve: — Atyám, segítsen! Inteni akar a támaszkodó 
kezével, ettől elesik. Odamegyek, hogy feltámogassam, közben az 
üvöltözéséből kiderül: "hülyére itta magát" a kocsmában, és arra 
sem maradt pénze, hogy a majsai vonatra felszálljon. Sírva-röhög
ve-üvöltve kért, segítsem el az állomásig, és adjak kölcsön a vonat
jegyre. Nincs mit tenni, gyorsan bezárom a házat, és egyszál ingben 
nekivágunk az útnak. Miközben ő tovább üvöltözi, hogy mennyire 
szégyenli magát, nekem mindenféle gondolatok járnak a fejemben.

... Egy héten belül ő a második, akit így kell hazatámogatnom. 
Vajon — miközben egymást túlkiabálva végigdülöngélünk az utcákon 
— a roló mögül kikukucskálók el tudják-e dönteni, hogy melyikünk 
mennyire van berúgva?

... Miért adnak inni a kocsmárosok a már ennyire részeg ember
nek?

Erre hamar megtaláltam a választ. Ha megsaccoljuk, hogy egy 
alkoholista naponta hány száz forintot költ szeszre, havonta hány 
ezret, egy év alatt hány tízezret, az alatt a 2-3 évtized alatt, amíg 
bírja, hány százezret, akkor könnyű elképzelni, hogy ennek csak

töredéke mekkora hasznot jelent a kocsmárosnak, amiből adóbe
vétele van az önkormányzatnak is. Egy-egy alkoholista tehát komoly 
hasznot tud egyeseknek hajtani.

Az elmúlt bő egy év alatt a 7 temetésemből 4 halottnak a 
halálában döntő szerepe volt az alkoholizmusnak. De ha egyszer 
szép hasznot hoz, miért kell harcolni ellene? Hiszen — minél több 
alkoholista, annál több haszon!

... Vajon hogyan válik valaki alkoholistává?...
Tudja-e, hogy mikortól nincs visszaút, vagy észrevétlenül csúszik 

meg a lejtőn? Mikor lehetne figyelmeztetni, hogy ez a pohár vagy 
ez az üveg jelenti a véget? Észre lehetne-e ezt venni és vétetni 
idejében?...

... Folyik a választási kampány, plakátok egysíkúan hirdetik: hazánk 
az ígéretek Földje lesz.

Minden párt azt képzeli, hogy a körülményeken kell javítani 
ahhoz, hogy az emberek boldogok legyenek. Én arra a pártra 
szavaznék, amelyik az embereken tud javítani: hogy ne legyenek 
irigyek, ne akarjanak elválni, a gazdag ne akarjon még gazdagabb 
lenni, két magyar ne húzzon három felé, a házaspárok viseljék el 
egymást, az anyák ne engedjék, hogy összevagdossák a hasukban a 
gyermeküket, ne legyenek alkoholisták, öngyilkosok, tolvajok, élős
ködők, hazudozók, az emberek...

... A Biblia nem tiltja alapvetően az alkoholfogyasztást, nem 
tanítja, hogy ez bűn. De figyelmeztet, hogy veszélyes, sőt életveszélyes 
csapda! Sajnos népünk jelentős része hagyja magát, hogy a nagy 
Ámító csőbehúzza. Vajon mikor érünk a lejtő aljára, ahonnét már 
csak felfelé lehet haladni?!...

... "Az utolsó napokban nehéz idők jönnek. A z emberek ugyanis 
magukat fogják szeretni, pénzsóvárak lesznek, dicsekvők, gőgösek, 
istenkáromlók, szüleikkel engedetlenek, hálátlanok, szentségtele n e k , 
szeretetlenek, kérlelhetetlenek, rágalmazók, mértéktelenek, féktelenek, 
jóra nem hajlandók, árulók, vakmerők, felfuvalkodottak, akik inkább 
az élvezeteket szeretik, m int az Istent. A z ilyenek a kegyesség látszatát 
megtartják ugyan, de annak erejét megtagadják. Fordulj tehát el 
ezektől. " (2Tim 3, 1-5. ) •  Kósa  István  ref.  lelkész

Weöres Sándor 
BUBA ÉNEKE

Ó  ha cinke volnék, 
útra kelnék, 
höm pölygő sugárban 
énekelnék -  
m inden este 
morzsára, búzára 
visszaszállnék 
anyám ablakára.

Ó  ha szellő volnék, 
m indig fújnék, 
m inden bő  kabátba  
belebújnék -  
nyári éjen 
fehér holdsütésben 
elcsitulnék 
jó  anyám ölében.

Ó  ha csillag volnék 
kerek égen, 
csorogna a földre 
sárga fényem  -  
ja j de onnan 
vissza sose járnék, 
anyám  nélkül 
m indig sirdogálnék.

A katolikus egyház hírei
Május Mária hónapja. Különleges 

tisztelet Máriának, mindannyiunk éde
sanyjának. Május második vasárnapján, 
a 9 órakor kezdődő szentmise után 
köszöntik a gyerekek a szülőket, éde
sanyákat, édesapákat és a nagyszülőket.

A templomban minden este Mária 
tiszteletére májusi ájtatosságot, litániát 
tart a tisztelendő úr. Kéri a szülőket, 
hogy engedjék el gyermekeiket a litá
niára, úgy ahogyan a nagyböjti időszak
ban a keresztútjárásra is elengedték. 

* * *

Elkezdődött a felkészülés az elsőál
dozásra, a hittanra járó gyerekeknek 
minden vasárnap „kötelező” templomba 
menni, aki többször hiányzik, az nem 
tehet elsőáldozó. Az elsőáldozás akkor 
jelent igazán ünnepet, lélekben is, ha 
a család együtt készül rá, és a család 
is „kötelezőnek” érzi a vasárnapi szent 
misén való részvételt. Az elsőáldozásra 
külön iratkozni, jelentkezni nem kell, 
minden második éve hittanra járó és a 
vasárnapi misén megjelenő gyermek le
het elsőáldozó. A szülők június második 
vasárnapján a 9 órakor kezdődő szent
mise után kapnak részletes tájékoztatást 
az elsőáldozás előkészületeiről.

•  Martonné Sági Mária

KIEMELKEDŐ SZANKI SPORTSIKEREK
Eredményesen zárta az évadot a tekeszakosztály. Az NB I-es 

csoportban játszó női csapat a táblázat élmezőnyében végzett, a 
férfiak megnyerték a bajnokságot és jövőre az NB Il-ben folytatják 
a versenyzést. A Bács-Kiskun megyei tekesport központja ezzel 
Kecskemétről Szankra helyeződött.

A képviselő-testület áprilisi ülésén külön határozatban fejezte 
ki elismerését és köszönetét a kiváló teljesítményért az Olajbányász 
SE sportolóinak és vezetőinek. Ugyanakkor a szanki tekesport után
pótlásának biztosítása érdekében javaslat hangzott el a sportág 
népszerűsítésére az általános iskolás gyerekek körében, valamint 
igényként fogalmazódott meg az általános iskolai testnevelő tanároknak

a felnőtt sportban való közreműködése.
* • »

Kiváló általános iskolai kézilabda csapatokat legyőzve jutott a 
megyei döntőbe a szanki iskola leány kézilabda együttese Horváth 
AttiIáné irányításával, ahol Kecskemét és Kiskunhalas csapatai után 
a 3. helyen végzett. A bronzérmes leánycsapat a 8. osztályosok 
kiválásával sem gyengül, mivel megfelelő utánpótlással rendelkezik 
az együttes.

ÁM K igazgatói és mezőőri pályázatok

Döntés május 31-én
Lejárt a határideje az önkormányzat által kiírt pályáza

toknak. Mind a mezőőri, mind az ÁMK igazgatói pályázatra 
két-két pályamunka érkezett. Azt azonban, hogy a pályázatok 
a feltételeknek megfelelnek-e — lapzártánkkal egyidőben 
— még vizsgálja a polgármesteri hivatal, ezért a polgármester 
úr nem nyilatkozott sem a pályázó személyekről, sem a 
pályázatokról.

Az ÁMK igazgatói pályázatokat a szakmai és érdekvé
delmi fórumok véleményezése után az Oktatási Bizottság 
előterjesztésében bírálja el a képviselő-testület.

Döntés május 31-én várható, mindkét kiírás esetében, 
melyről következő lapszámunkban tájékoztatjuk olvasóinkat.
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A Bács-Kiskun megyei önkormányzat ál
tal IV. 22-23-án rendezett Együtt Európáért 
kétnapos konferencián vett részt Zaka László 
polgármester és testvérfalunk Nagygalamb
falva bögözi polgármestere, Vincellér Árpád. 
Bács-Kiskun megye 36 településének és test
vértelepüléseinek polgármesterei a konferen
cia első napját Hajóson, a másodikat 
Kecskeméten töltötték. Az Országgyűlés 
Külügyi Bizottsága vezetőjének és a Külügy
minisztérium politikai államtitkárának előa
dásai m e lle tt igen sok hozzászó ló  
kapcsolódott a tanácskozásba.

Vincellér Árpád hozzászólásában a ro
mániai állapotok rövid ismertetése után ki
fejezte örömét, hogy ilyen fórumon részt 
vehet és szót kapott. Felhívta a nyugati 
országok polgármestereinek figyelmét arra, 
hogy Romániában elkelne a nyugati tőke, 
mint mondotta; Magyarország és Románia 
tűzött nincs berlini fal, a nyugatnak nem 
kell megállnia Magyarországon.
Ismertette testvérkapcsolatunk kialakulását, 
amely legkevésbé protokoláris, a családok és 
gyerekek között alakult ki és erősödött meg.

A tanácskozás a sok hozzászólás ellenére 
záródokumentum, közös állásfoglalás nélkül 
zárult. Befejezésként a résztvevők a Bács- 
Kiskun megyei gyermek és ifjúsági hagyo
mányőrző néptáncsoportok gálaműsorát 
tekintették meg.

***
A képviselő-testület április 15-i rendkívüli 

ülésén döntött a kerékpárút nyomvonalának 
meghatározásában. A korábbi elgondolással 
ellentétben a kerékpárút a Béke utca páratlan 
oldalán a Halasi utcától az Akácfa utcáig 
épül ki, és a járdával együtt készül el: ebből 
15 m széles rész lesz a járda és 1,8 m  széles 
rész lesz a kerékpárút. A kettőt záróvonal 
választja el egymástól. A  terv nem jár együtt 
fakivágással. M int megtudtuk, a kivitelezés

köItségéhez a MOL Rt. is hozzájárul. 
***

A DÉMÁSZ Részvénytársaságot, kéré
sére, mentesítette a képviselő-testület az 
1994. évi iparűzési adó — cca. 80 ezer 
forint — befizetése alól. A képviselők azt 
remélik, hogy a jószándékot kifejező gesztus 
viszonzásául az esedékes hálózat rekonst
rukciót a részvénytársaság mihamarabb 
megkezdi.

** *
A Szociális Bizottság a képviselő-testület 

április 27-i ülésén 1993-ban végzett mun
kájáról tájékoztatta a képviselőket. Eszerint 
1993-ban 123 kérelem érkezett be, melyből 
88-at fogadott el a bizottság, segélyként 
438. 027 forintot fizettek ki. A bizottság el
nökének Bazsa Mihálynak a tájékoztatója 
után a szociális gondozás kérdésében cseré
lődtek ki a gondolatok.

Ennek következtében változik a szociális 
gondozó munkabeosztása. Keddi és csütör
töki napokon az ebédkiszállítást a gépkocsi- 
vezető egyedül végzi, a gondozó pedig ezeket 
a napokat is gondozási munkával tölti. A

Hírek, tudósítások
rászorultak feltárása is fontos kérdésként 
merült fel, melyben a legtöbbet a szociális 
bizottság tehet, amely a benyújtott segély
kérelmek, tagjaik beteggondozói munkájá
nak tap asz ta la ta i alapján a legtöbb 
információhoz jut ebben a kérdésben. A 
gondozói munka minőségét és a rászorultak 
feltárásnak feladatát egyaránt segíteni kívánja 
a képviselő-testület egy új szociális gondozói 
munkakör kialakításával. Az állást a kor
mányzat által közhasznú munkaként anya
gilag jelentősen támogatott formában,
munkanélküli személlyel kívánja betölteni.

* * *

A képviselők az áprilisi ülésen sem fog
laltak állást a szanki iskolaszerkezet kérdé
sében a választások után várható, a kérdést 
jelentősen befolyásoló törvénymódosítások 
miatt.

Nem hoztak döntést a bodoglári gyere
kek szanki iskoláztatása kérdésében sem — 
mivel ez az előzővel jelentősen összefügg — 
annak ellenére, hogy az Oktatási Bizottság 
előterjesztésének melléklete a várható iskolai 
gyermeklétszám változást részletesen ele
mezte.

Ebből az derült ki, hogy a bodoglári 
gyerekek távozásával anyagi veszteség érné 
az önkormányzatot. Nevelési költségük 
ugyanis, a csoportlétszámokra jelenleg köte
lező törvényi előírások miatt nem jelentkezik 
megtakarításként — ellentétben a korábbi 
feltételezésekkel —, mivel távozásukkal csak 
egy tanulócsoport szűnik meg. Ez sem jelent 
azonban az arányos pedagógiai munkaelosz
lás miatt megtakarítást. Így az önkormányzat 
a remélt kiadáscsökkenés helyett cca. 2 millió 
forint normatív bevételtől esik el a bodoglári 
gyerekek távozásával, anélkül tehát, hogy 
kiadásai csökkennének. A pedagógusok köz
ponti bérfinanszírozásának bevezetése pedig,
(a bér és bérjárulékok a költségek 80 %-át 
teszik ki), 1995. január 1- től a problémát 
lényegében megszünteti,

A bodoglári gyerekek szanki iskoláztatása 
mellett szólt a szanki iskolaszék írásban be
nyújtott állásfoglalása is, melyben az iskola
szék a gyerekek érdekeire és a bodoglári 
szülők többször kinyilvánított szándékára hi
vatkozva javasolta a képviselő-testületnek a 
bodoglári gyerekek szanki iskoláztatásnak 
vállalását.

A Szank Közbiztonságáért Alapítványt a 
működésének törvényességi felügyeletét el
látó ügyészség vizsgálja. A vizsgálat első sza
kaszában a bíróság által jóváhagyott Alapító 
Okiratban javasoltak a működést könnyítő 
változásokat. Az alapítótagok közgyűlése el
fogadta a változtatási javaslatokat és meg
választotta az alapítótagoktól független 
kuratóriumot, melynek elnöke Füstös Lajos, 
tagjai dr. Váraljai György és Csertő István 
lett, majd megválasztotta az alapítótagok 
közgyűlésének elnökét, Kocsis Károlyt. A 
sokcélú, részletes ellenőrzést az APEH vizs
gálata zárja.

AZ ÁMK HÍREI
A nyugdíjas klub rendezvényei
Május 9. 19 órakor kezdődik a klubban 
az Anyák napi ünnepség, ahol iskolás gyer
mekek köszöntik a nagymamákat.
Május 30. 19 órakor évadzáró műsoros 
est lesz vacsorával egybekötve. Jelentkezni 
lehet május 23-ig a nyugdíjas klub veze
tőjénél. Részvételi díj 150. -Ft.
Június 21-22-én a klub Győrbe szervez  
kirándulást. Jelentkezni lehet id. Forczek
Ernőnél. Részvételi díj 400. -F t.

* * *

A Folyosógalériában gyermekrajz-kiállítás 
nyílik a szanki óvodások rajzaiból május 
5-én. A kiállítás megtekinthető június 30-ig.

Bevásárló busz indul Aradra május 19-én 
02 órakor. Jelentkezni Felföldi Frigyesnél 
lehet.

* *  *

A szanki ÁMK óvodájában beíratás 
lesz május 16-tól 27-ig naponta 9-től 12 
óráig. Beíratni az 1988. VI. I -  1992. 
VIII. 31. között született gyerekeket lehet. 
A beíratáshoz személyi lap szükséges.

A z idei május elsején Kormányos Ferenc 
és baráti köre által szervezeti zenekar ébresz
tette községünk polgárait. A  majálison mintegy 
20 család vett részt a felállított húsfőző áll
ványok körül. A  térzenét a Művelődési Ház 
stúdiója és a Kormányos-zenekar szolgáltatta. 
A vállalkozók jóvoltából volt az erdőben 
fagylalt, üdítőital is, de nem hiányzott a sör 
sem. A kora délutáni órákban a gyorsan 
feltámadt szél és eső vetett hirtelen véget a 
jóhangulatú, családias majálisnak.

Majális Fotó : Felföldi
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Rejtvény
jó kedélyű szanki lokálpatriótáknak

Nagy sikert ért el a szanki Olajbányász SE 
NB III-as férfi tekecsapata, amely megnyerte az 
idei bajnokságot és bejutott az NB II-be. A sikert 
ünneplő rendezvény azonban majdnem elmaradt. 
Hogy mi volt a probléma, melyet az ügyvezető 
elnök az egyesület megfelelő anyagi helyzete el
lenére is csak a Haladás MgSz segítségével tudott 
megoldani, rejtvényünk függőleges fősorában ol
vashatják a sikeres megfejtők.

A megfejtéseket május 20-ig kell a szanki 
iskolába eljuttatni. A helyes megfejtők között a 
Kisbíró negyedéves előfizetéséi sorsoljuk ki.

Felhívjuk megfejtőink figyelmét, hogy megtaka
ríthatják a postaköltséget, ha megfejtéseiket a Kisb
író Szerkesztőségének címezve közvetlenül a szanki 

iskola főbejáratánál levő postaládába dobják.

SAKKROVAT
Világos indul 
és két lépésben 
mattot ad. 
VILÁGOS:
Kc6, Ba1, Fb3, 
Fb8
SÖTÉT: K a6 , 
a5, b5
Az előző felad
vány kulcslépé
se: Kc2!

Apróhirdetés
Húsgalambok megrendelhetők vágógalambnak 
vagy tenyésztésbe vételre. Igény esetén már ki
alakult tenyészpárok is eladók. Ár megegyezés 
szerint Cím: Vörös Irén, 6131 Szank Arany 
János utca 26.

Eladó színes TV, heverő, centrifugás mosógép. Cím: 
Viesz Ferenc Szank Gy. Szabó Béla u. 2

8. - Ft/db reklámáron eladók 5 literes befőttesü
vegek. Érdeklődni az Általános Művelődési Köz

pont konyháján Szank Béke u. 73. szám alatt 
lehet.

Ballagásra, évzáróra, születésnapra névnapra vásá
roljon könyvet, melyek nagy választékban Béke u. 
70. szám alatt Csepregi Imrénénél kaphatók! Nyitva 
mindennap 9-11 és 14-17 óra között.
Kívánságra minden forgalomban levő könyv meg
rendelhető, szállítás rövid határidővel

Szeretne ön egészségesen élni?
Esetleg fáradékony, vagy súlyfeleslege van? 
Panaszával, kérem, keressen fel! Aki e  hirdetés 
alapján vásárol a California Fittness termékeiből, 
10 % kedvezményt kap.
Stránszki Zsuzsa Szank Árpád u. 40.

20 m2-es üzlethelyiség kiadó Zsigmondy u  6. szám  
alatt.

Vízszintes
1. Az április 30-i szanki horgászverseny vesztese.
2. Húsbavágó cég a Béke utcán. Tulajdonos Ré
kasi Ernő.
3. Választások hava.
4. Kölcsönnél van rá szükség, bárány is lehel.
5. Dohányfüstölő eszköz, a dühös szanki sem lát 
tőle.
6. Van ahol kerítést fonnak belőle, van ahol több 
a nap.
7. Szimplán kételkedés, duplán nevetés.
8. Ha költő, akkor Zseni, ha képviselőjelölt, akkor 
szocialista.
9. Ezt is elárverezték, a fától nem látni.
10. Méztermelő. Júniusban szakmai találkozójuk 
lesz Szankon.
11. A kukoricának van, Szanknak lesz.
12. Kétkerekű cikli, külön utat kap Szankon.
13. Község a Duna-Tisza közén, 1874-es alapítást 
dátumában többen kételkednek.
14. Szankon is van, nemcsak a mesében, ékezettel 
szénlelőhely.
15. Erdélyi falu, polgármestere Szankon járt áp
rilisban.
16. Van akinek a ruháján, van akinek a múltjában 
található.
17. Ha filkó, akkor nem kabakos.
18. Halálát az okoskodás okozza. (Madách sze
rint. )

•  csertő

Orvosi ügyelet 
Május 7-8 . 
Dr. Elek József 
Szank
Rákóczi u. 5.
Tel.: 381-621 
Május 14-15.
Dr. H. Tóth
Sándor
Jászszentlászló 
Alkotmány u. 9/a. 
Tel.; 381-451 
Május 21-22. 
Dr. Folberth György 
Szank Béke u. 30. 
Tel.: 381-547 
Május 22-24.
Dr. Rácz György 
Jászszentlászló 
Katona J. u. 2/a.
Tel.: 381-575 
M ájus 28-29.
Dr. Elek József

Moziműsor
•  Május 7. 18 óra 
Jö t tünk ,  lá t tunk,  
visszamennénk! (fr. )
•  Május 14. 18 óra 
Apa csak egy van 
(am. )
•  Május 21. 18 óra 
A két Lotti (ném. )
•  Május 28. 18 óra 
Robi n Hood, a fu
szeklik fe jedelme 
(am. )

Gyermekmozi
•  Május 13 . 14 30 óra 
Aladdin (am. )

MEGFEJTÉS
Előző rejtvényünk megfejtése dr. Horváth LászIó 
kijelentése, amelyet még a FKgP tagjaként dr. Tor
gyán József pártelnökké választásának kapcsán 
mondott: Veled vagyok, Jóska!
A vízszintes sorok megfejtései: 
1. avas 2. kereszt 3. bili 4. egér 5. koldus 6. vad
7. Erika 8. bőg 9. ügy 10. ronda 11. kapa 12. 
bajusz 13. ló 14. tüdőszűrés 15. Szank 16. fa 
A Szanki Kisbíró negyedéves előfizetését nyerte: 
László Mihály Virág u. 34.

Rém- és álhírek
(A rémhíreket a képzelet szülte. Bármely 

hasonlóság a valósággal csak a véletlen műve 
lehet)

A várhaló idegenforgalomhoz igazította a 
közterületek fenntartásával foglalkozó új ren
deletét a képviselő-testület. Eszerint a közte
rületen való szemetelés, a virágtördelés, 
parkrongálás 1000 forint helyszíni bírságot 
von maga után. A turistáknak azonban jár 10 
% kedvezmény.

•
A választási kampány befejeződésével új

ra lehet kapni a szanki boltokban is az 
egyik napról a másikra országosan közked
veltté és hiánycikké váló madzagot, illetve 
mézet.

•
Alapos belső vizsgálat után kiderült, hogy 

mégsem betörők jártak a polgármesteri hi
vatalban, mint azt korábban feltételezték, 
csak az Állami Számvevőszék tartott célvizs
gálatot.

a
A kormánykörökhöz közel álló Szegények 

Ligájának szanki szervezete tegnap kijelentette, 
hogy jó l élünk. A  fogyasztásunk harmada elég 
a létfenntartásunkhoz. A másik két harmada 
csak arra kell, hogy munkát biztosítson a 
mezőgazdasági dolgozóknak.

A polgármesteri hivatal több szociális 
gondozót volt kénytelen munkába állítani, 
miután ugrásszerűen megnőtt Szankon 
szociális gondozást igénylő, elesett férfiak 
száma. A változás az önkormányzat 1994/3. 
ÖR számú rendelete után következett be, 
amely a közhasznú szociális gondozónők 
munkaköri kötelességévé tette a legeleset
tebb gondozottakkal való együttalvást.

•  csertő

Szanki Kisbíró ***
Közművelődési, információs kiadvány 

Kiadja a szanki Általános Művelődési Központ 
Felelős kiadó az ÁMK igazgatója 

A  kiadást a 
Művelődési és Közoktatási Minisztérium 

támogatja.
Felelős szerkesztő Csertő István 

A m árciusi szám  összeállításában közrem űködtek: 
Besesek Béla, Falk Miklósné, Mucsi László, 

Martonné Sági Mária,
A  sz erkesz tő ség  és  k ia dó h iva ta l c ím e:

6131 Szank, Béke u. 73. Tel.: (77) 381-217 
Az Újság előfizethető a kiadóhivatalban, 

megvásárolható az önkéntes terjesztőknél a 
Kiskunmajsai ÁFÉSZ szanki üzleteiben. 

Megjelenik havonta, a hónap első hetében.
Egy példány ára 15. -Ft 

Az előfizetési díj egy évre 150. -Ft
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